

“高颜值”背后“人情味”浓

田林十二村志愿服务二三事

粉墙黛瓦的宁静家园,错落有致的绿化小品,古朴温馨的木制凉亭,整洁时尚的垃圾厢房和非机动车库……这里是田林十二村居民区,一个建于上世纪80年代的老旧小区。“高颜值”源自小区综合治理带来的硬件革新,然而,走进小区细细打量,却发现这里的“人情味”更为小区增色。小区现有注册居民志愿者和区域单位志愿者1800人,他们所代表着的居民区重要“软实力”,也让这个老旧小区生机勃勃。

小区综合改造、垃圾分类宣传、五违四必整治、二次供水和管

道铺设……无不浸透着志愿者的汗水和智慧。每月一次的清洁家园活动,风雨无阻地举办了9年,344次活动的参与者达到近21500人次。尤其是今年3月启动的垃圾分类工作,在志愿者的全面参与下,垃圾分类工作在田林十二村做得可圈可点,3个月分类率就达到了90%。今年六十出头的朱乃荣是田林十二村不坐班的居委委员。今年年初,田林十二村开始酝酿在小区内推行垃圾分类,热心的朱乃荣就坐不住了。从春节前起,他就默默地开始了前期摸底调查工作。每天

早上7点,他都会来到准备试点的6号库房前,观察居民倒垃圾的习惯、特点,统计垃圾投放的高峰时段、投放量等,并与居民沟通垃圾分类,听取和记录大伙儿的反响和意见。大冬天的寒风中,坚持每天在库房前值守两个小时,收集到第一手资料后,反馈到居委,一起讨论完善小区垃圾分类推行方案。6号库房试点成功后,十二村其余的5个库房也逐渐开始推行垃圾分类,其中27号垃圾库房却遇到了麻烦。朱乃荣组织团队成员与物业、业委会一同协调,解决了问题。

自治项目“夕阳益起乐”,给老人们带来许多福利和欢乐。小区内不少志愿者和在职党员、社区单位志愿者一起,针对老人的需求,开展了各种各样的服务项目,义务理发就是最受欢迎的项目之一。每周二上午,京世造型的年轻发型师们都会来到小区“温馨家园”,为老人们理发,和老人们聊聊天,让他们从外表到精神上感受到活力。

自从小区开始建设“三室艺厅”,十二村党总支委员董鹤定就把每周为居民播放电影的项目接了下来。小区摄影小组的徐老师提

供许多老片子,为小区老人们提供更好的观影体验。徐老师因病过世后,他的大儿子为了感谢小区志愿者多年来照顾自己重残无业的弟弟,还专门捐出三大箱老电影给居委,供小区活动室放映。

田林十二村这个老旧小区“高颜值”让人眼前一亮,其间的“人情味”打动人心。楼道扶梯擦一擦、敬老爱幼帮一帮、平安巡逻走一走、爱心物资捐一捐……人人做公益、随手献爱心、天天做奉献,这就是志愿服务社区田林十二村的美丽生活。 记者 耿洁玉

你愿意拥抱我吗?

虹梅街道防艾滋反歧视宣传走进园区

本报讯 (记者 耿洁玉)12月1日是第31个世界艾滋病日,为了响应上海市红十字会在市开展的让防艾宣传走进园区,预防艾滋、反对歧视的主题宣传,11月30日,虹梅街道在漕河泾开发区越界创意产业园内举办了主题为“主动检测、知艾防艾、共享健康”宣传活动。

活动现场提供专家免费义诊,设立计生、禁毒、健康、妇幼保健、儿童保健咨询台并发放宣传资料。

同时,值得一提的是,本次由街道红十字会社区卫生中心、禁毒办、华东理工大学红十字大学生志愿者等单位、团体联合举办的宣传活动,还设置了市民游戏快闪参与部分。快闪活动由华东理工大学的志愿者们主导负责,通过“防艾微课堂”,现场模拟演示,宣传正确使用安全套,以达到防艾效果;由志愿者轮流佩戴眼罩、身穿特制的服装并悬挂手书“我是艾滋病患者,你愿意拥抱我吗?”“我是艾滋病患

者,你愿意与我握手吗?”等字样的广告牌,穿梭在人流密集处,观察路人的反应并进行影像记录;由志愿者佩戴红丝带,表演具有现代感的舞蹈,在吸引路人驻足关注的同时,也集体喊出口号“用爱防艾,生命无艾,我们不怕艾”等。

主办方表示,希望通过宣传能向在职白领青年宣传预防艾滋病知识和反歧视理念,倡导健康生活方式,传递“珍爱生命、善待他人、关注社会”的理念。

社区治理玩转“公益+自治”

本报讯 (通讯员 汤舟)11月27日,“2018田林公益嘉年华”在田林十三村邻里汇举办,从多个角度展示了田林近年来在以培育社区公益文化创新社区治理上的成效。

在社会组织展示区,9家社会组织现场提供了政策咨询、项目展

示、游戏互动、活动体验和康复保健服务等,吸引了大量居委工作人员和居民驻足。其中,乐酷创意承接“晨星同乐汇”项目以垃圾分类为主题,开展了多元活动吸引社区青少年与长者共同参与,福希康乐与回春未老则注重提升长者生活质量。

此外,上海张志勇公益服务社、乐可图书、善淘等三家社会组织在嘉年华活动现场开展了慈善义卖,所得善款全部捐献给田林社区基金会,并将通过项目资助的方式用于云南地区的扶贫帮困、捐资助学等。

凌云运动会 活力向上

本报讯 (记者 耿洁玉)11月24日,凌云街道第八届社区运动会在华东理工附属中学举行,来自辖区机关、企事业单位、社会组织 and 驻地部队的27支参赛队齐聚一堂,相互切磋、同场竞技。

运动会以团体展示的形式开场,27支方阵队有序和谐入场,充满精气神,呼应了“为加强凌云社区各成员单位间的体育文化交流,提高社区和睦氛围”而办的运动会的初衷。本届社区运动会项目设计新颖有趣,充满力量与智慧的挑战、个人与团队默契的考量,受到参与者的好评与欢迎,营造出一片“人人要健身、身边能健身、科学来健身”的浓厚氛围。

枫林杯游泳赛凌波凫跃

本报讯 (记者 张文菁)逍遥跃上翻腾浪,最羡凌波微步移。11月24日,由徐汇区体育局和枫林路街道办事处共同主办的2018年徐汇区“枫林杯”游泳赛在斯波特游泳馆举行。百余名游泳爱好者劈波斩浪,一决高下。

比赛采用中国游泳协会最新

审定出版的《游泳竞赛规则》,设男子100米自由泳、50米蛙泳,女子50米自由泳、25米蛙泳四个项目。延请专业裁判,确保比赛公平公正。赛事过程精彩纷呈,场上选手们个个生龙活虎,奋力拼搏,为各自战队争分夺秒。场边队员加油声此起彼伏,你追我赶,场面火爆激烈。

天平运动会展示太极美

本报讯 (记者 吴梅)天平街道第十届社区运动会11月25日在南洋模范初级中学举行。来自天平区域单位上海图书馆、中船重工第七〇四研究所、市委办公厅等单位 and 街道、居民区等踊跃参赛。

20支参赛队参加了广播操、太极伞、太极扇、太极剑和太极拳等展示,参加了拔河、指压板跳绳、趣味投篮、自行车乐骑等比赛和“通天塔”“雷霆战机”等趣味项目比赛,展示出天平人蓬勃向上的精神风貌。



金秋上海,在晴明中迎来了又一个“落叶不扫季”。2018年徐汇“落叶不扫”为期2周,自11月24日至12月9日。徐汇有4条马路入选:复兴西路、余庆路、衡山路、永福路。她们的黄叶,她们的幽静,她们的建筑,以及其间慢慢行走的每一个身影,共同构建出一幅徐汇深秋最美的图画。图为静美的余庆路 顾振华 摄影报道

→ 简讯

□ 日前,龙华街道总工会组织辖区内的非公企业工会主席、小区联合工会主席、行业工会主席、工会干部、“两新”组织党组织书记前往上海中心、世纪公园参观学习和开展团建活动,增强龙华街道总工会与非公企业之间的凝聚力,感受上海改革发展取得的巨大成就和城市发展变化。 记者 王志莲 通讯员 谭一哲

□ 11月21日,2018年道德讲堂在华泾镇开讲,来自华泾镇的2018年度道德模范华泾镇社区卫生服务中心家庭医生陆军,华欣家园退休党员周丽珍,名苑赵定荣,大桥居委董志锦,华阳社区徐国平,印象旭辉社区马君祥和社区居民分享了他们的心声。 通讯员 王丽娜

□ 由漕河泾街道调委会主办,漕河泾街道司法所承办、漕河泾街道文化中心协办的首届“最美老娘舅”风采展示活动日前举行。现场,来自各居委、行业单位的15位老娘舅上台与大家分享各自在调解工作中的酸甜苦辣与心得体会。 记者 姚丽敏

□ 华泾镇举办“您好,宪法”为主题的宪法知识竞赛决赛。经过前期17支居民区代表队预赛,最终六支居民区代表队脱颖而出参加了决赛。展示了社区群众学习宪法的热情,最终沙家浜居民区代表队通过加赛环节夺得冠军。 通讯员 王丽娜